

时政头条

# 京沪高铁1月18日开工

## 2008年将投资3000亿元推进大规模铁路建设

记者昨天在山东省京沪高速铁路建设领导小组第一次会议上获悉，京沪高速铁路拟定本月18日开工。山东省境内的各项准备工作基本就绪，征地拆迁工作从现在起6个月内完成。

京沪高速铁路北起北京南站，终至上海虹桥站，全长1318公里，涉及北京、天津、河北、山东、安徽、江苏和上海7个省市。京沪高速铁路一次建成双线，设计速度每小时350公里，初期

运营速度为每小时300公里，规划单向输送能力每年8000万人。

据悉，京沪高速铁路按股份制总投资2290亿元。资本金占总投资的50%，铁道部控股，全国社保基金理事会和平安保险公司投资入股，沿线地方政府承担本省内征地拆迁费用并作价入股，资本金以外的资金使用银行贷款。

记者了解到，按照国务院京沪高速铁路建

设领导小组第一次会议确定的意见，京沪高速铁路争取今年1月18日在北京举行开工仪式。全线建设总工期约5年。

记者获悉，铁道部部长刘志军11日在全国铁路工作会议上透露，2008年，中国铁路将有序高效地推进大规模建设。全年计划完成基本建设投资3000亿元，新线铺轨4415公里，复线铺轨3405公里。

据《大众日报》、新华社电

速览中国

## 2008年两岸春节包机2月1日首飞

记者11日从民航总局获悉，2008年两岸春节包机航班已正式排定，两岸航空公司共将执行93个往返航班，2月1日首飞，将持续至2月15日。包机航点仍为北京、上海、广州、厦门和台北、高雄。

据新华社电

## 农民工首次纳入城市住房建设规划

建设部等五部委昨天公布的一份通知称，中国各地政府要将长期在城市就业与生活的农民工居住问题，纳入城市住房建设规划。建设部官员说，农民工集中的开发区和工业园区，应按照集约用地的原则，集中建设农民工集体宿舍，由用工单位承租后向农民工提供，或由农民工直接承租，但不得按商品住房出售或出租。

据《北京晚报》

## 山西洪洞“12·5”重大责任事故案开庭

11日，备受社会关注的山西省洪洞县瑞之源煤业有限公司（原新窑煤矿）“12·5”重大责任事故案在洪洞县公开开庭审理。王东海、王宏亮、孔惠平等19名被告人因涉嫌重大责任事故、非法买卖爆炸物、非法采矿等犯罪出庭受审。石吉庆、郝和平等8名被告人，因玩忽职守罪、窝藏罪等，已由洪洞县人民检察院向洪洞县人民法院提起公诉，将于近日公开开庭审理。

据新华社电

## 欧亚铁路试运行，北京至汉堡仅需20天

欧亚铁路已经进入试运行阶段。9日，德国铁路的一列试运行列车从北京出发，驶向汉堡。列车经过北京、蒙古、俄罗斯、白俄罗斯、波兰，最终到达易北河，全程1万公里，途径6个国家，行程将近20天，而海路需要40天的时间。

据《环球时报》

## 外汇储备冲破1.5万亿美元

央行昨天公布的2007年金融数据显示，截至去年底，我国外汇储备余额为1.53万亿美元，同比增长43.32%。这也是我国外汇储备首度冲破1.5万亿美元大关。受此消息影响，昨天人民币汇率应声大涨133个基点，以7.2672的报价创下历史新高。

据《京华时报》

## 中国蓝领报告发布，农民工月收入普涨200元

昨天上午，复旦大学产业发展研究中心等机构在京联合发布了《2007中国农民工(蓝领)报告》。报告显示：去年国内农民工收入普遍上涨200元，月收入达到1200元左右。将近一半的外来务工人员希望留在城市继续发展。

据《北京晚报》

## 冰做的钢琴还能弹奏这是世界上第一台



10日，世界首架能演奏的冰钢琴在太阳岛雪博会调试完毕。据了解，这架冰钢琴位于雪博会最高的雪雕作品《浪漫风情》前的中心舞台上，能够在℃以下弹奏出美妙音乐，而且能自动演奏出30余首世界钢琴名曲，成为本届雪博会的新亮点。

据《哈尔滨日报》

影像中国

## 这个很厉害的排爆机器人名叫“灵蜥-B”

它的关键部位是机械手，大小手臂完全伸展时能举起8公斤重物



1月11日，一款新型排爆机器人正在进行排爆演练。当日，海口市特警支队向市民展示最新引进的排爆机器人。这款机器人能够应对某些涉爆事件中的炸弹转移任务，可有效地减少特警队员的伤亡风险。

“灵蜥-B”型属于遥控移动式作业机器人，是一种具有抓取、销毁爆炸物等功能的新型机器人产品。它由本体、控制台、电动收缆装置和附件箱四部分组成，体形“矫健”，自重仅180千克；由电池电力驱动，可维持数小时左右；最大直线运动速度为40米/分钟；三段履带的设计可以让机器人平稳上下楼梯，跨越0.45米高的障碍，实现全方位行走，具备较强的地面适应能力。

机器人的一个关键部位是机械手，大小手臂完全伸展时能举起8公斤重物，并装有摄像云台、照明和语音设备；机器人可以广泛应用于公安、铁路、军事等部门涉及到的危险、恶劣和有害环境，代替人在这些环境中进行多种作业活动。

新华社发

## 中国竞猜型赛马彩票正在研发中

报告呈递国家体彩中心，等待财政部批复

10日武汉媒体曝出消息，国家体育总局已经批准赛马彩票（俗称“马彩”）在该市先行试点。记者当日从武汉市相关方面证实，该市确已获得国家体育总局批准开展速度赛马赛事运作平台试点，但这并不意味着赛马彩票将要“开猜”了，是否批准开放赛马彩票的权限在国家财政部，备受关注的赛马彩票大家还得等。

### 传闻“马彩”9月开赛

据武汉一媒体报道，在武汉市人大常委会分组讨论会上，湖北省委常委、武汉市委书记、市人大常委会主任苗圩谈到武汉面临的发展机遇时透露：国家体育总局已经批准马彩在武汉先行试点，预计今年9月可以正式开赛。

因为其背后的巨大经济利益，此前，南京、北京、广州等城市都表示要大力发展赛马产业，力争竞猜型“赛马彩票”在本市试点发行，另有济南、成都等市也有类似规划。因此，上述报道引来社会各界的高度关注。但10日下午，记者上网搜寻发现，曝出马彩消息的某报网站上已找不到这篇报道，新浪、搜狐、网易等门户网站也都将转载的消息删除。

### 报道被指“不太准确”

10日下午，记者致电武汉市体育局求证。

该局负责媒体宣传的人士表示，有关赛马彩票的事宜，现在还不好说，时机成熟了会主动通知媒体。对于当地媒体的报道，他评价为“不太准确”，并责怪这家媒体抢发新闻，给他们工作带来被动。

设在武汉市金银湖畔的东方马城是华中地区唯一的国际标准赛马场，“中国竞猜型赛马彩票研究课题组”便挂牌在这里。昨日，当记者致电东方马城询问马彩消息时，该马城宣传主管欧阳小姐表示，已有全国多家媒体求证此事。她表示，赛马彩票确在筹备当中，但是否获批尚不得知，他们尚未收到主管部门的批文。

记者从武汉同行处了解到，该市新闻单位已接到宣传部门的通知，要求不得报道、转载马彩消息。

### 发展马彩需财政部点头

武汉市民盟调研室主任秦英巍，是该市第一个正式提出发展马彩的人。2005年的武汉市政协会议上，秦英巍提出了《大力发展赛马产业，做大做强赛马产业链》提案，呼吁在武汉打造赛马产业，争取马彩花落武汉。

10日晚记者电话联系上秦英巍。他表示，除了媒体报道之外，他尚未从正式渠道听说武

汉试点赛马彩票的消息。“中国竞猜型赛马彩票研究课题组”确实将报告呈递给了国家体彩中心，但是否批准开放赛马彩票，其权限在国家财政部（财政部是彩票的主管机构，负责彩票的政策制定和资金监管）。目前尚未有消息证实财政部已经批准此事。

据了解，2006年10月，国家体彩中心曾有消息传出，称竞猜型赛马彩票正在酝酿推出，预计2008年之前可在部分省市试点销售。昨日下午，记者向国家体彩中心求证，相关部门要求记者传真采访提纲，但截至记者发稿时，尚未收到体彩中心的回复。

### 赛马彩票正在研发中

昨天，国家体彩中心相关人士澄清，赛马彩票尚在酝酿中，相关规则都没有成形，因此还没有日程表，9月开赛的说法不属实。

国家体彩中心相关人士说，首先在哪个城市试点也没有最终敲定，但是武汉确实在候选之列。

国家体彩中心相关人士说，目前赛马彩票研究小组正在研发赛马彩票，但是尚未有成形的规则，而一旦规则制定之后，还要由国家体育总局上报到财政部，财政部批准后才可上市销售。

链接

香港马彩

香港赛马会是一家非营利的俱乐部组织，负责提供赛马活动、体育及博彩娱乐，是香港第三大慈善机构。香港马彩的项目有许多种，有单

一的，也有组合的。组合越复杂，“买中”的概率越小，回报的倍数越高。单一的项目，如“独赢”，即猜某一场比赛中跑第一的赛驹；“位置”，即猜

某一场比赛中跑入前三名的任意一匹赛驹。组合的项目，如“连赢”，即猜某一场比赛中跑第一和第二的两匹赛驹。

据《扬子晚报》、《新京报》